Elektronika 2.
2. Zarthelyi potlas

2008. december 16.
Név, Neptun-kod Terem, Szék Feliigyeld alairasa
STFN,
--- 2., 3 4. 3. 2 | érdemjegy
Max. pont 5 5 5 4 24 _—
Elért pont
Javitd _— _—

A feladatok megoldasdhoz papir, irészer, szamologép hasznalata megengedett, egyéb segédeszkoz hasznalata
tiltott. A megoldasra fordithaté id6: 60 perc. Az osztalyozas a kovetkezd ponthatdrok szerint torténik:

0-9 pont
, 10-12 pont
13-15 pont
16-19 pont
20-24 pont

elégtelen (1)
elégséges (2)
kozepes (3)
jo (4)

jeles (5)

Kérjiik, hogy a megoldast arra a lapra irja, amelyen maga a feladat is szerepel. Ha a megoldasra szant
hely nem elegendé, akkor az adott lap masik oldala is hasznilhaté, de ebben az esetben kérjiik, hogy a
feladat megoldasanal jelezze, hogy a masik oldalon is van feladat.

1.- Mit értiink az 4ramiranyité kapcsoldsok egyeniranyitd és inverter lizemii miikodésén?

Ismertesse az inverter tizemi mikodés feltételeit!




2. Egy 3F1U3U vezérelt aramirdnyité Ry, L4 terhelést taplal. Us =230V, Re=10Q, Lg=o,
a=45°, f=50Hz. A hdalozat és a félvezeté elemek idealisak. Rajzolja fel a kapcsolast!
Allandésult allapotra rajzolja fel a halézati fesziiltségeket, valamint az ug(t), ia(t), itni(t),
itna(t), itha(t) id6fiiggvényeket! Hatdrozza meg az Ug, 1y, Itniav, Itn2av, Ithsav kozépértékeket
€s az Itnirms, Ithorms, IThsrms dram effektiv értékeket!

s

3. Rajzoljon fel két npn tranzisztorbél kialakitott Darlington alapkapcsolast! A tranzisztorok
k6z6s emitteri kapcsolasra vonatkozd nagyjelii é4ramerdsitési tényezdi Bni €s B,
maradékaramuk egységesen Icgo, bazis-emitter minimalis fesziiltségesésiik egységesen Uggo.
Rajzolja fel a kapcsoladst! Hatdrozza meg vagy irja fel a Darlington tranzisztor eredd
dramerdsitési tényez6jét! Hogyan lehet cs6kkenteni a Darligton tranzisztor maradékaraméat?



4. Sorolja fel milyen jellegii kiilsé eredetii zavarok hatnak az elektronikus dramkérdk (példaul
az er0sit6k) bemenetére! Szemléltesse egy-egy dbran az egyes zavardjelek becsatolasi médjat
is!

5. Egy zaJJal biré aszimmetrikus erdsitd egy zajmentes erdsitével és a bemenetére redukalt
UZRMS—IO 2V-o0s zajfesziiltségforrassal valamint I;rms=0,5*%10 BA-es zajaramforrassal
modellezhet6. Mekkora lesz az Ry.=1 kOhm bemeneti ellenallasu zajmentes erdsitd
bemenetére jutd eredd zajfesziiltség, ha a taplalo zajos jelforras kimeneti ellenallasa R;=100
Ohm? (T=300K, k=1,38*10"> [Ws/K], Af=10° Hz)



